

小记者在晋江二体玩嗨了

小记者优秀习作选登

泉州城的井 林婧喧(晋江市第二实验小学四年7班)

漫步泉州古城,或许你会被峰峦起伏的清源山所惊叹,或许你会被精美绝伦的东西塔所折服,或许你会被错落有致的红砖古厝所吸引……而我却对泉州城的古井情有独钟。

遍寻泉州古城街巷,你会发现许多古井已经消失,有些井栏还在却已变成枯井。当然,也有些井依然泉水涌动,屏息聆听时仿佛还能听到淙淙的流水声。

井的出现与古人对淡水的利用关系密切,饮用、洗刷等都需要淡水。在古时候,人们选择沿着大江大河等淡水资源丰富的地方聚居生活。爸爸说,我们的母亲河“晋江”便是两晋时期中原汉人南迁泉州后,“沿江而居”,所以把这条江取名“晋江”。随着对淡水资源认识的加深,人们逐渐在远离江畔的地方挖井,汲取淡水生活。

“难怪我们现在看到的泉州城与晋江畔不那么近了。”我恍然大悟。

爸爸带着好奇的我考察了状元井、夫子泉、清白源等。我发现,每口古井井栏造型独特,都有悠久的历史,令人称奇。就说状元井吧,井栏呈八角形,双井口,旁边立着一块石碑,碑上刻着“曾从龙状元井”几个大字;而“夫子泉”挖于南宋年间,井水不仅清澈见底,还很甘甜;“清白源”井则见证明代泉州织染业的辉煌……我用手指摸了摸石井栏,它们凹凸不平,就像老爷爷额头上的皱纹。

随着自来水的普及,泉州古井渐渐淡出人们的生活视野。然而,它们依然是海内外华侨华人的乡愁寄托。据说,以前背井离乡的泉州人都会带上一小瓶故乡的井水,到旅居地后兑着喝,这样就不会水土不服了。

我爱泉州古城,也爱这座城遗留给我们的古井遗产!

指导老师 傅欣荣

蝉趣 文奕童(晋江市华泰实验小学五年4班)

盛夏时节,“蝉噪林逾静,鸟鸣山更幽”。

小时候,我对老家的一花一鸟都不大喜欢。我喜欢的是蝉,蝉一般只有核桃大小,即使在盛夏时节,高声鸣叫时,也很难发现它们。要扒开枝叶,才能发现那小家伙。可是蝉的叫声却声名远播。在夏日的午后,人们昏昏沉沉时,它却激昂高歌。当你走近它时,它又缄口不言了。

我第一次见蝉是在7岁的时候,只见蝉两只黑豆似的眼睛,晶莹的翅膀上布满了纹路,浑身挂着黑亮的铠甲,在阳光下发出耀眼的光芒。细长的腿上还有小刺,难怪爬树时掉不下来。这蝉好似一位将军,即使被捉也不慌不忙,非但没有逃走的意思,甚至挥动着刀剑似的腿。那气势,仿佛要跟我们决一死战,让我大吃一惊,也对蝉更好奇了。瞧:它休息时,眼睛似睁非睁,伏在绿叶床上,绿叶随风飘动,它也跟着绿叶飘动,看似摇摇欲坠,却悠然自得。就连飞行也是如此——一次在绿叶丛中发现它,正为接近它而沾沾自喜时,刚伸手的一瞬间,它抖抖翅膀,哧一声飞走了,气得我原地跺脚。

我们经常上山找蝉壳,蝉壳可作药。记得有一次,蝉从树上被捉下,我试了千千方方法,这蝉好像吃了秤砣铁了心,就是不叫,真比博褒一笑还难。可爸爸自有“烽火戏诸侯”的妙计,他往蝉两侧一沾,蝉立马就叫了起来,一松手又不叫了。我用敬佩的目光打量着爸爸,也用手沾蝉的两侧,顿时蝉声大噪,一松手又不叫了。当沾蝉的力度不同时,就像演奏乐曲似的,我和爸爸组成了“沾蝉乐队”。夏天的夕阳把我们的影子拉得很长很长……

现在,我们居住在福建,这里的夏天虽然也有蝉鸣,可在我看来,远远没有故乡蝉鸣清脆、深邃、快活。我常常想起我和爸爸的“沾蝉乐队”,以及洒落于夏日黄昏的阵阵蝉鸣。

指导老师 吴碧瑜

劳动是首歌 王子岑(晋江内坑柑市中心小学一年1班)

人们都说,劳动是一种“面朝黄土背朝天”的本能,是一种“一分耕耘,一分收获”的坚持,是一种“种瓜得瓜,种豆得豆”的喜悦。开学初,班主任组织我们到一楼打扫班级卫生区。

来到楼下,班主任就给我们布置任务:“一、二组扫一年级的后面,三、四组打扫电动门至一楼教室的水泥路及大榕树下的空地。马上行动,两节课的时间要打扫干净。”一声令下,我们便井然有序地拿起清洁工具,撸起袖子准备加油干。

来到老师指定的卫生区域,我不禁倒吸了口凉气:沙坑周围有大堆的沙,无精打采地躺在地上,旁边还有许多随风起舞的落叶。两节课的时间要征服它们,怎么可能呀!于是,我们便加快速度,热火朝天地干了起来。扫地的扫地,铲沙子的铲沙子,大家分工合作,各司其职,没拿奋斗的同学把垃圾扫成一堆,等待转运;拿奋斗的同学一手挥动扫帚,一手将垃圾划位。

有个同学的打扫方式十分有趣,引起了我的注意。只见他双手一上一下握住扫帚柄,向左前方迈一大步,扫帚向右一挥;再向右前方迈一大步,扫帚往左一挥。就这样走一步,挥一下,他以独门的“八字神帚”,奏响了劳动的美妙乐章。再看铲沙子的同学,他们也不甘示弱,一个个使上了吃奶的劲儿,一次次用奋斗不厌其烦地把沙子铲回沙坑。可是,有些小叶子就像叛逆的孩子一样,待在沙子里就是不肯出来,同学们只得用手把叶子从沙堆里一片片捡起来。

想到胜利的果实,想到干净如初的地面,我们越干越有劲,越干越得心应手,一边相互打气,一边卖力劳动,每个同学的脸上都洋溢着灿烂的笑容。

两节课后,我们完成了全部任务,一阵阵风吹来,把我们所有的疲惫一“吹”而光。看着这整洁的校园一角,再苦再累也值得,因为我们收获了团结、乐观、坚毅。而这些品质仿佛一串串串的音符,伴我们砥砺前行,不断成长。

指导老师 徐强

假如我变成了交通灯

黄铭德(晋江市安海中心小学六年6班)

早晨,我一觉醒来,发现自己屹立在马路十字路口的中央,视野也宽阔了不少。我想离开这儿,但双脚却动不了,低头一看,我的双脚变成了一根又粗又长的铁柱,我这才意识到——我变成了红绿灯!

天才刚刚亮,可大路上依然有来来往往的大货车。眺望远处,大街上已经有环卫工叔叔阿姨在扫大街,为城市默默地做贡献。我站在路中央指挥着交通,无论是庞大无比的货车,还是风风火火的小汽车,只要我脸一红,它们都会立刻停下,乖乖地等待着我变绿。

过了好一会儿,我看了看对面钟楼的时钟,快8点了。这时,一个小男孩背着书包,急匆匆地过了斑马线,因为他快迟到了。这时,他回头一看,发现身后有一位步履蹒跚的老奶奶也在过马路。可她才走一半,我的脸却不自觉地红了上来。我很不得冲上前去帮她一把,可我是一盏交通灯,怎么也动不了。这时,那个小男孩已经过了马路,他毅然地返回,一只手比手势,让车子停下来,另一只手搀扶着老奶奶。车主们都把车停下,耐心地等待着老奶奶走过。看到这一幕,我不禁感叹:“人间自有真情在!”

指导老师 蔡雪云



小记者参观游泳跳水馆。

本报讯(记者 刘泽宇 廖伟杰)福建省最大的室内体育馆、福建首个NBA标准体育馆长什么样?曾先后斩获鲁班奖、中国钢结构金奖等国家级大奖的体育中心有何奥秘?28日,本报组织东石金山中心小学和内坑三民中心小学小记者走进晋江市第二体育中心(以下简称“晋江二体”),感受体育城市的魅力。

“哇!这里面好大,还有那么多的座位,能坐下多少观众?”跟随晋江珠江文体工作人员的步伐,小记者们首先来到了晋江二体篮球馆参观。一进入篮球馆,小记者们就被周围满满的座位所震撼,他们纷纷提出了自己的疑问。据介绍,该场馆建筑高度有41.2米,共有5层,建筑面积6.4万平方米,设有15203个观众席,是目前全省最大、全国第六大的室内场馆。此外,场馆严格按照NBA及国际篮球比赛标准设计建造,室内的高空吸音垂片设计和滑动吊篮高空安装方式都是全国首创,不仅美观,而且吸音效果较常规建设方式更好。离开篮球馆后,小记者们走进了游泳跳水馆,近距离感受可以承办游泳、跳水、花样游泳、水球等国际单项赛事的高规格场馆。

随后,在工作人员的安排下,小记者们不仅到晋江二体训练馆体验了由珠江·众腾篮球青训营提供的篮球训练课,还在特步少年晋江二体旗舰店进行了足部和体态的免费检测,进一步了解自身足踝健康情况。活动中,内坑三民中心小学小记者李梓晗和曾思涵迈上精密的检测仪器,获得了下肢力线分析及足型检测报告,她们说:“这是一种很新颖的体验,站上去没多久,机器就能给出分析数据,真是太神奇了。”

高抬腿热身,绕球击掌……在篮球体验课中,小记者们跟随教练进行了形式多样的篮球训练,课堂上笑声不断。活动中,主办方还为小记者们准备了一场篮球挑战赛,多名表现优秀的小记者获得了运动手环和篮球的奖励。“很开心能参与这次活动,不仅参观了这么漂亮的体育场馆,还学到了很多篮球技巧。”比赛中,东石金山中心小学小记者唐俊表现出色,完成了抛球连续击掌5次并接球成功的挑战,也获得了篮球的奖励。

活动结束后,内坑三民中心小学小记者钱子锐告诉记者,他很喜欢体育运动,此次参观体验活动让他受益匪浅,“这是我第一次来晋江二体,也感受到了高规格体育场馆的魅力,希望以后还有机会来这里体验运动乐趣。”

据了解,晋江市第二体育中心位于晋江市陈埭镇,是一座集专业赛事、全民健身、休闲娱乐为一体的体育文化综合体。同时,结合以“碧海寻珠”为主题的夜景泛光照明,晋江二体已成为“网红”打卡地。



- ① 篮球训练体验
- ② 拍照留念
- ③ 足部和体态检测

小记者感言

此次活动中,篮球体验环节令我印象深刻,同学们都乐在其中。我在活动中了解了许多体育知识,也感受到了运动的魅力。

萧雨含(东石金山中心小学)

生命在于运动,运动在于锻炼。晋江是一座热爱运动的城市,我想,这便是晋江市第二体育中心对于晋江的意义,我为它感到骄傲。

蔡嘉芸(东石金山中心小学)

来到这里,我就被建筑的宏伟设计所震撼。体育馆与游泳跳水馆犹如两个海蚌镶嵌于公园之中,训练馆与运动员生活区就像起伏的海浪,它们共同构成完整的体育空间,让我心生好感。

萧雅祺(东石金山中心小学)

工作人员给我们介绍了体育馆的布局、结构,真是开阔了我的眼界,还体验了一节篮球课,感受到了体育馆的魅力,大家既开心又激动,已经开始期待下一次活动的到来。

蔡雅林(内坑三民中心小学)

一下车,我就被晋江二体的建设所震惊,原来体育馆这样大而且漂亮。在工作人员的带领下,我们参观了排球馆和游泳馆,场馆很宽敞还有整齐排列的座位,如果能坐到观众席上看比赛一定很兴奋。

郑乐心(内坑三民中心小学)

这次小记者活动,我们还上了一节篮球体验课,教练用生动有趣的方式教我们一些篮球的基本动作,让我们感受到了篮球的魅力。我还收获了一枚运动手环。虽然回家后我的腿又酸又痛,但是很开心。期待下一次的活动。

曾子煜(内坑三民中心小学)

正衣冠 书写“人” 谢师恩 成功中心小学举行新生开笔礼活动



小记者感言

这次开笔礼活动让我印象最深刻是写“人”字环节,一撇一捺写个“人”,象征着做人要脚踏实地,顶天立地。我们学校的开笔礼非常有特色而且有意义,希望能够一直延续下去。

王筱恬(四年6班)

这次开笔礼活动,让我感受到的不只是回忆,更是当初领悟不到的道理,开笔礼是个有意义的启蒙活动。

许章悦(四年7班)

相信一年级的朋友能在星塔之畔快乐学习,也相信今后我们成功学子们会浸润着文化,承载着希望,乘风破浪,茁壮成长!

林雅希(四年7班) 指导记者 刘泽宇

本报讯(小记者 许庭嫣 钟东洛 杨伯昕)27日上午,在纪念孔子诞辰2573周年来临之际,晋江安海成功中心小学举行一年级新生开笔礼活动。全体一年级师生在古韵飘香仪式中体验人生“启智”的第一课,领略了中华民族尊师重教、知书达礼的文化精神。

古韵声起,同学们精神饱满,个个脸上洋溢着灿烂的笑容,开笔礼仪式拉开了帷幕。在老师的带领下,同学们进行了“正衣冠”“拜谒先师”等仪式。活动中,老师们用朱砂在孩子们的额头正中点上红痣,寓意开启智慧,从此眼明心亮,发奋读书。同时也寄托了师长们对学子的美好祝愿,希望同学们从此好好读书,成为一个有智慧的人。在书法老师的带领下,一年级同学拿起毛笔,端端正正地书写“人”字,寓意学子们在人生的启蒙阶段,学会堂堂正正做人,明道理。

接着,新生代表们在老师的带领下敲响了启蒙鼓,大声宣告自己的志向;向老师鞠躬,表达自己最诚挚的感恩之心,感谢老师的悉心教导。老师们带着对学子的殷殷期盼,给学子颁发纪念品——《经典诵读》。

活动中,校长苏桂芳在致辞中表达了对一年级新生的美好祝愿,希望孩子们在开笔礼活动中,接受中华民族优秀传统文化的熏陶,并鼓励孩子们勤学好学、善思求进,做一个爱众亲仁、乐学笃行的人。

怀斧小学举行新生开笔礼活动

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 尤月英)28日下午,晋江内坑怀斧小学举行“启智立德,礼润人生”纪念孔子诞辰2573周年暨一年级新生开笔礼活动,让一年级新生在庄重的仪式中,学会亲圣贤、亲师长、习礼仪、初步领略优秀传统文化的魅力。

一年级的新生们从智慧门出发,一路摸摸苹果、橙子,摸摸大葱、棒棒糖,寓意平平安安、心想事成、聪明伶俐、身体棒棒。而这也表达了学校和老师们对孩子们真挚的祝福。仪式开始后,一年级新生们在老师的带领下整装习礼,正衣冠,用最好的精神面貌来迎接新的人生阶段。之后,全体师生共同进行了朱砂启智、行拜师礼、击鼓明志、书写人字、诵读经典、过状元门等多项仪式。

校长李清河表示,希望一年级的学子们今后珍惜读书机会,勤奋学习,尊师孝亲,做个正直、高尚、有修养、有文化的人。

分类 广告			
2022年9月30日 星期五 广告热线:13305077599 (微信同号)			
遗失声明 晋江市青阳街道普贤小学不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证正、副本原件,许可证编号:JY33505820280889,现声明该原件作废。 晋江市青阳街道普贤小学 2022年9月30日	遗失声明 福建省晋江市金井镇山头村洪水听(已故)不慎遗失建设房屋用地证明书原件,编号:№№0011368,四至情况:东路,西滴水,南埋,北滴水,计240平方米,现声明作废。 声明人:洪长泰 洪长兴 2022年9月30日	遗失声明 晋江市深沪镇国军小吃店(社会信用代码:522421982XXXX2234)不慎遗失晋江市市场监督管理局于核发的食品经营许可证正、副本原件,许可证编号:JY23505820102301,现声明作废。 晋江市深沪镇国军小吃店 2022年9月30日	声明 福建省晋江市内坑镇土安村官前147号林荣荣其本人办理的集体土地建设用地使用证,编号:晋内集建(97)字第T04220007号,使用权人:林荣荣,此证明“林荣荣”与“林荣荣”系同一个人,特此声明! 声明人:林荣荣 2022年9月30日